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Çàäà÷à A. Ïóòåøåñòâèå

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Â ñòðàíå Áàéòëàíäèè ñóùåñòâóåò n ãîðîäîâ, çàíóìåðîâàííûõ îò 1 äî n. Íåêîòîðûå èç ãîðîäîâ
ñîåäèíåíû äâóíàïðàâëåííûìè äîðîãàìè, ïðè ýòîì ìåæäó äâóìÿ ãîðîäàìè íå ìîæåò áûòü ïðîëîæåíî
áîëåå îäíîé äîðîãè.

Ïðèåõàâøèé â ñòðàíó ïóòåøåñòâåííèê õî÷åò ñîñòàâèòü ìàðøðóò, êîòîðûé ïðîõîäèò ïî êàæäîìó
èç ãîðîäîâ ñòðàíû ðîâíî îäèí ðàç è âîçâðàùàåòñÿ â íà÷àëüíóþ òî÷êó. Êðîìå òîãî, ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü ãîðîäîâ â ïîðÿäêå èõ ïîñåùåíèÿ äîëæíà óäîâëåòâîðÿòü ñëåäóþùåìó íåðàâåíñòâó: ïóñòü ãîðîäà
áóäóò ïîñåùåíû â ïîðÿäêå m1, m2, . . . ,mn. Òîãäà äîëæíî ñóùåñòâîâàòü òàêîå ÷èñëî i (1 ≤ i ≤ n),
÷òî m1 < m2 < . . . < mi > mi+1 > . . . > mn (ñòðîãî óáûâàþùàÿ è ñòðîãî âîçðàñòàþùàÿ ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòè òàêæå ÿâëÿþòñÿ ÷àñòíûìè ñëó÷àÿìè � ïðè i = 1 è ïðè i = n ñîîòâåòñòâåííî).

Âàøà çàäà÷à � íàéòè êðàò÷àéøèé ìàðøðóò ñ òàêèì ñâîéñòâîì, èëè æå îïðåäåëèòü, ÷òî òàêèõ
ìàðøðóòîâ íå ñóùåñòâóåò.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà n è m (2 ≤ n ≤ 200 000,
1 ≤ m ≤ 500 000).

Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ m ñòðîê ñîäåðæèò îïèñàíèå îäíîé äîðîãè � òðè öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ
÷èñëà ai, bi, wi (ai ≤ bi ≤ n, ai 6= bi, wi ≤ 109), îáîçíà÷àþùèõ, ÷òî äîðîãà, ñîåäèíÿþùàÿ ãîðîäà ai è
bi, ñóùåñòâóåò è èìååò äëèíó wi.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíî ñîäåðæàòüñÿ îäíî ñëîâî ½NIE� (íåò ïî-ïîëüñêè),
åñëè ìàðøðóòîâ, óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ, íå ñóùåñòâóåò, èëè äëèíà êðàò÷àéøåãî òàêîãî ìàðø-
ðóòà.

Ïðèìåðû

Standard input Standard output

4 5

1 2 2

1 3 3

2 3 3

3 4 4

1 4 1

10

4 4

1 3 1

1 4 1

2 3 1

2 4 1

NIE
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Çàäà÷à B. Øàõìàòíàÿ äîñêà (Division 1 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Íà ïðîâîäèâøåìñÿ æóðíàëîì �Ìàò âîêðóã íàñ� êîíêóðñå ïî ðåøåíèþ øàõìàòíûõ çàäà÷ æþðè
ðåøèëî äàòü íåñòàíäàðòíóþ çàäà÷ó.

Çàäàíà øàõìàòíàÿ äîñêà ðàçìåðà n×n, âåðòèêàëè è ãîðèçîíòàëè êîòîðîé ïðîíóìåðîâàíû
îò 1 äî n. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçìåñòèòü íà íåé n ëàäåé, ïðîíóìåðîâàííûõ
îò 1 äî n òàê, ÷òîáû íèêàêèå äâå ëàäüè íå áèëè äðóã äðóãà è ÷òîáû ëàäüÿ ñ íîìåðîì i
íå íàõîäèëàñü íè â i-é âåðòèêàëè, íè â i-é ãîðèçîíòàëè? Òàê êàê ÷èñëî ñïîñîáîâ ìîæåò
áûòü ñëèøêîì âåëèêî, îòâåò íàäî äàâàòü ïî ìîäóëþ m.

Ó÷àñòíèêîâ êîíêóðñà, ïðèâû÷íûõ ê çàäà÷àì òèïà �Ìàò â 13 õîäîâ�, ýòà çàäà÷à ïîñòàâèëà â òóïèê.
À ñìîæåòå ëè ðåøèòü å¼ Âû?

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé è åäèíñòâåííîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà n è m (1 ≤ n ≤ 1018,
1 ≤ m ≤ 106).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � òðåáóåìîå êîëè÷åñòâî ðàññòàíîâîê ëàäåé, âçÿòîå ïî ìîäóëþ m.

Ïðèìåð

Standard input Standard output

3 120 4
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Çàäà÷à C. Ïàðòû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 3 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 32 ìåáèáàéòà

Â êëàññå n ó÷åíèêîâ, ïðè÷¼ì n � ÷¼òíîå ÷èñëî. Íåêîòîðûå ó÷åíèêè äðóæàò ìåæäó ñîáîé, ïðè
ýòîì åñëè ó÷åíèê x äðóæèò ñ ó÷åíèêîì y, òî è ó÷åíèê y äðóæèò ñ ó÷åíèêîì x. Ó÷èòåëü õî÷åò
ðàññàäèòü ó÷åíèêîâ ïî n/2 ïàðòàì òàê, ÷òîáû çà êàæäîé ïàðòîé ñèäåëè äâà ó÷åíèêà, êîòîðûå äðóæàò
ìåæäó ñîáîé.

Âû÷èñëèòå êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ, êîòîðûì ó÷èòåëü ìîæåò ýòî ñäåëàòü, ïðè òîì, ÷òî âñå ïàðòû
ÿâëÿþòñÿ îäèíàêîâûìè (è íåðàçëè÷èìû ìåæäó ñîáîé ñ òî÷êè çðåíèÿ çàäà÷è).

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà n (2 ≤ n ≤ 26) è m (0 ≤ m ≤ n(n−1)/2).
Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ m ñòðîê ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà 1 ≤ a, b ≤ n, îáîçíà÷àþùèõ, ÷òî
ó÷åíèêè a è b äðóæàò ìåæäó ñîáîé. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî n ÷¼òíî è ÷òî êàæäàÿ èç ïàð {a, b} âñòðåòèòñÿ
âî âõîäíîì ôàéëå íå áîëåå îäíîãî ðàçà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � êîëè÷åñòâî âîçìîæíûõ ñïîñîáîâ ðàññàäêè ó÷åíèêîâ ïî ïàðòàì â ñîîò-
âåòñòâèè ñ ïîæåëàíèÿìè ó÷èòåëÿ.

Ïðèìåð

Standard input Standard output

6 5

1 4

1 5

2 4

2 5

3 6

2
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Çàäà÷à D. Ðàçíîñòü

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Çàäàíî ñëîâî, ñîñòîÿùåå èç n ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ ('a'�'z').
Äëÿ âñåõ íåïóñòûõ ïîäñòðîê ýòîãî ñëîâà âû÷èñëèì ðàçíîñòü d ìåæäó êîëè÷åñòâîì âõîæäåíèé

íàèáîëåå ÷àñòî âñòðå÷àþùåéñÿ â ïîäñòðîêå áóêâû è íàèìåíåå ÷àñòî âñòðå÷àþùåéñÿ (íî âñ¼ æå
âñòðå÷àþùåéñÿ) â ïîäñòðîêå áóêâû (â ñëó÷àå ïîäñòðîêè, ñîñòîÿùåé èç îäèíàêîâûõ ñèìâîëîâ, ýòè
áóêâû ñîâïàäàþò è ðàçíîñòü ðàâíà 0).

Âû÷èñëèòå ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå çíà÷åíèå d.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 1 000 000) � äëèíà ñëîâà. Âòîðàÿ
ñòðîêà ñîäåðæèò ñàìî ñëîâî � n ñòðî÷íûõ ëàòèíñêèõ áóêâ.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå çíà÷åíèå ðàçíîñòè d äëÿ ïîäñòðîêè çàäàííîãî
ñëîâà.

Ïðèìåð

Standard input Standard output

10

aabbaaabab

3

Êîììåíòàðèé ê ïðèìåðó: Ïîäñòðîêîé, äëÿ êîòîðîé äîñòèãàåòñÿ ðàçíîñòü 3, áóäåò aaaba � 4
âõîæäåíèÿ a è îäíî âõîæäåíèå b.
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Çàäà÷à E. Ìóñîð

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 9 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Ãîðîä ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé n ïåðåêð¼ñòêîâ. Íåêîòîðûå ïåðåêð¼ñòêè ñîåäèíåíû óëèöàìè ñ äâóñòî-
ðîííèì äâèæåíèåì, ïðè÷¼ì êàæäóþ ïàðó ïåðåêð¼ñòêîâ ñîåäèíÿåò íå áîëåå îäíîé óëèöû.

Îäíàæäû ìýð ðàñïîðÿäèëñÿ óâåëè÷èòü ïëàòó çà ñáîðêó ìóñîðà. Â ðåçóëüòàòå íåêîòîðûå æèòåëè
ãîðîäà îòêàçàëèñü îïëà÷èâàòü ñáîðêó ìóñîðà, ïðåäïî÷èòàÿ âûêèäûâàòü ìóñîð ïðÿìî íà óëèöû, òàê
÷òî íåêîòîðûå óëèöû ãîðîäà îêàçàëèñü çàâàëåíû ìóñîðîì.

Äëÿ òîãî, ÷òîáû óáåäèòü æèòåëåé âñ¼ æå ïëàòèòü çà óáîðêó ìóñîðà, ìýð èçäàë ñåêðåòíîå ðàñ-
ïîðÿæåíèå: óáðàòü ìóñîð òîëüêî ñ òåõ óëèö, íà êîòîðûõ áîëüøèíñòâî æèòåëåé îïëàòèëî óáîðêó.
Îñòàëüíûå óëèöû îñòàíóòñÿ íåóáðàííûìè, èëè � åñëè âäðóã ýòè óëèöû áûëè ÷èñòûìè � íà íèõ
áóäåò âûâàëåí ìóñîð, ñîáðàííûé ñ äðóãèõ óëèö. Ê ðàñïîðÿæåíèþ áûë ïðèëîæåí ïëàí ãîðîäà, íà
êîòîðîì îáîçíà÷åíû êàê òå óëèöû, êîòîðûå äîëæíû áûòü î÷èùåíû îò ìóñîðà, òàê è òå, êîòîðûå
äîëæíû â èòîãå îêàçàòüñÿ (èëè îñòàòüñÿ) çàâàëåííûìè ìóñîðîì.

Ïðîáëåìà ñîñòîÿëà â òîì, ÷òî óáîðêîé óëèö ãîðîäà çàíèìàþòñÿ àâòîìàòèçèðîâàííûå óáîðî÷íûå
ìàøèíû. Ñèñòåìà ïðåäïèñàíèé (ìàðøðóò) äàííîé ìàøèíû çàäà¼òñÿ ñëåäóþùèì îáðàçîì: ìàøèíà
íà÷èíàåò ðàáîòó ñ çàäàííîãî ïåðåêð¼ñòêà, ïðîåçæàåò ïî çàäàííûì óëèöàì (ïðè ýòîì êàæäûé ïåðå-
êð¼ñòîê, êðîìå èñõîäíîãî, ìîæåò áûòü ïîñåù¼í íå áîëåå îäíîãî ðàçà) è âîçâðàùàåòñÿ íà èñõîäíûé
ïåðåêð¼ñòîê (ïðè ýòîì èñõîäíûé ïåðåêð¼ñòîê íå ìîæåò áûòü ïîñåù¼í åù¼ ðàç â ñåðåäèíå ïóòè).
Åñëè ìàøèíà ïðîåçæàåò ïî ãðÿçíîé óëèöå, îíà óáèðàåò ìóñîð ñ ýòîé óëèöû; åñëè ìàøèíà ïðîåçæàåò
ïî ÷èñòîé óëèöå, îíà ñáðàñûâàåò íà íåé ìóñîð.

Ìýð èíòåðåñóåòñÿ, âîçìîæíî ëè ñ ïîìîùüþ ýòèõ ìàøèí âûïîëíèòü åãî ðàñïîðÿæåíèå. Âàì íåîá-
õîäèìî âûÿñíèòü ýòî, è, â ñëó÷àå, åñëè âîçìîæíî, ïîñòðîèòü ïðèìåð ñîîòâåòñòâóþùåãî íàáîðà ìàðø-
ðóòîâ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà n è m (1 ≤ n ≤ 105, 1 ≤ m ≤ 106)
� êîëè÷åñòâî ïåðåêð¼ñòêîâ è óëèö â ãîðîäå ñîîòâåòñòâåííî. Ïåðåêð¼ñòêè çàíóìåðîâàíû ïîñëåäîâà-
òåëüíûìè öåëûìè ÷èñëàìè îò 1 äî n.

Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ m ñòðîê çàäà¼ò îäíó óëèöó. Óëèöà çàäà¼òñÿ ÷åòûðüìÿ öåëûìè ÷èñëàìè:
a, b, s è t (1 ≤ a < b ≤ n, s, t ∈ {0, 1}) � íîìåðà ïåðåêð¼ñòêîâ, ñîåäèí¼ííûõ äîðîãîé, çàãðÿçí¼ííîñòü
óëèöû íà äàííûé ìîìåíò (s = 0 � óëèöà ÷èñòàÿ, s = 1 � óëèöà ãðÿçíàÿ), çàãðÿçí¼ííîñòü óëèöû
ïîñëå ðåàëèçàöèè ïëàíà ìýðà (t = 0 � óëèöà äîëæíà áûòü ÷èñòîé, t = 1 � óëèöà äîëæíà áûòü
ãðÿçíîé) ñîîòâåòñòâåííî.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî åñëè ñóùåñòâóåò íàáîð ìàðøðóòîâ, êîòîðûé ðåàëèçóåò ðàñïîðÿæåíèå ìýðà, òî
ñóùåñòâóåò è òàêîé íàáîð, äëÿ êîòîðîãî îáùåå êîëè÷åñòâî ïðîåçäîâ àâòîìàòèçèðîâàííîé óáîðî÷íîé
ìàøèíû ïî óëèöàì íå ïðåâîñõîäèò 5 ·m.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Åñëè òðåáóåìîãî íàáîðà ìàðøðóòîâ íå ñóùåñòâóåò, â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âû-
âåäèòå ñëîâî �NIE� (íåò ïî-ïîëüñêè).

Èíà÷å âûâåäèòå ïðîèçâîëüíûé íàáîð ìàðøðóòîâ, ðåàëèçóþùèé ðàñïîðÿæåíèå ìýðà, äëÿ ðåàëè-
çàöèè êîòîðîãî ìàøèíà äîëæíà ïðîåõàòü â îáùåé ñëîæíîñòè íå áîëåå, ÷åì ïî 5 ·m óëèöàì. Ïåðâàÿ
ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà çàäàâàòü êîëè÷åñòâî ìàðøðóòîâ k. Â ïîñëåäóþùèõ k ñòðîêàõ
äîëæíû áûòü îïèñàíû ìàðøðóòû, ïî îäíîìó ìàðøðóòó íà ñòðîêó. i + 1-ÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà
äîëæíà íà÷èíàòüñÿ ñ öåëîãî ÷èñëà ki � êîëè÷åñòâà óëèö, èç êîòîðûõ ñîñòîèò i-é ìàðøðóò. Äàëåå
äîëæíû ñëåäîâàòü ki + 1 ÷èñåë � íîìåðà ïåðåêð¼ñòêîâ â ïîðÿäêå èõ îáúåçäà íà äàííîì ìàðøðóòå.

Ñòðàíèöà 5 èç 21



V Êóáîê È.Í. Âåêóà, êîìàíäíûé òóð

IX Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà, Ãðàí-Ïðè Þæíîãî Êàâêàçà, Ñóááîòà, 30 àïðåëÿ 2011 ã.

Ïðèìåðû

Íà èëëþñòðàöèÿõ ê ïðèìåðàì ÷èñòûå óëèöû îáîçíà÷åíû òîíêîé ëèíèåé, ãðÿçíûå � æèðíîé.
Óëèöû, êîòîðûå äîëæíû áûòü î÷èùåíû, îáîçíà÷åíû ðàçðûâíîé ëèíèåé, óëèöû, êîòîðûå äîëæíû
ñòàòü (èëè îñòàòüñÿ) ãðÿçíûìè � íåïðåðûâíîé ëèíèåé.

Standard input Standard output

6 8

1 2 0 1

2 3 1 0

1 3 0 1

2 4 0 0

3 5 1 1

4 5 0 1

5 6 0 1

4 6 0 1

2

3 1 3 2 1

3 4 6 5 4

1

2

3

4

5

6

Standard input Standard output

6 8

1 2 0 1

2 3 1 0

1 3 0 1

2 4 0 0

3 5 1 1

4 5 0 1

5 6 0 1

4 6 0 0

NIE

1

2

3

4

5

6
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Çàäà÷à F. Àâòîñòðàäû (Division 1 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 12 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Áàéòëàíäèÿ ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé íåáîëüøîå ãîñóäàðñòâî, n êðóïíåéøèõ ãîðîäîâ êîòîðîãî ñîåäè-
íåíû n− 1 îáû÷íûìè äîðîãàìè ñ äâóñòîðîííèì äâèæåíèåì.

Ïî ýòèì äîðîãàì ìîæíî ïðîåõàòü ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ ãîðîäàìè. Îäíàêî â ïîñëåäíåå âðåìÿ
îáû÷íûå äîðîãè îêàçàëèñü ïåðåãðóæåíû òðàíñïîðòîì, òàê ÷òî áûëî ðåøåíî ìåæäó íåêîòîðûìè
ãîðîäàìè ïîñòðîèòü âûñîêîñêîðîñòíûå àâòîñòðàäû.

Òåðìèí �ïóòü� â äàííîé çàäà÷å îáîçíà÷àåò ïîñëåäîâàòåëüíîñòü îáû÷íûõ äîðîã è/èëè àâòîñòðàä,
íå ïðîõîäÿùóþ äâàæäû ÷åðåç îäèí è òîò æå ãîðîä. Äëÿ êàæäûõ äâóõ ãîðîäîâ x, y ñóùåñòâóåò ðîâíî
îäèí ïóòü, êîòîðûé íå ñîäåðæèò íè îäíîé àâòîñòðàäû. Íàçîâ¼ì ýòîò ïóòü �áàçîâûì�.

Òå, êòî åäóò èç ãîðîäà x â ãîðîä y, ìîãóò èëè èñïîëüçîâàòü áàçîâûé ïóòü, èëè åõàòü ïî íåêîòîðîé
àâòîñòðàäå. Â ýòîì ñëó÷àå äëÿ ïðåäîòâðàùåíèÿ �ïðîáîê� íà áàçîâîì ïóòè äîëæíî âûïîëíÿòüñÿ
ñëåäóþùåå ïðàâèëî: ïóòü íå äîëæåí ñîäåðæàòü ãîðîäîâ, ëåæàùèõ íà áàçîâîì ïóòè (åñòåñòâåííî,
çà èñêëþ÷åíèåì ãîðîäîâ x è y), à òàêæå äîëæåí ñîäåðæàòü ðîâíî îäíó àâòîñòðàäó (è âîçìîæíî,
êàêîå-òî êîëè÷åñòâî îáû÷íûõ äîðîã).

Âàøà çàäà÷à � íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî çàäàííîé ñõåìå äîðîã è àâòîñòðàä îòâå÷àåò íà
çàïðîñû î êîëè÷åñòâå äîïóñòèìûõ ïóòåé ìåæäó äâóìÿ óêàçàííûìè â çàïðîñå ðàçëè÷íûìè ãîðîäàìè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 105) � êîëè÷åñòâî ãîðîäîâ â
Áàéòëàíäèè. Ãîðîäà çàíóìåðîâàíû öåëûìè ÷èñëàìè îò 1 äî n.

Â êàæäîé èç ïîñëåäóþùèõ n− 1 ñòðîê çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà ai, bi (1 ≤ ai 6= bi ≤ n), îáîçíà-
÷àþùèå, ÷òî ãîðîäà ai è bi ñîåäèíåíû îáû÷íîé äîðîãîé.

Äàëåå ñëåäóåò ñòðîêà, ñîäåðæàùàÿ îäíî öåëîå ÷èñëî m (1 ≤ m ≤ 105) � êîëè÷åñòâî àâòîñòðàä.
Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ m ñòðîê ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà ai, bi (1 ≤ ai 6= bi ≤ n), îáîçíà÷àþùèå,
÷òî ãîðîäà ai è bi ñîåäèíåíû àâòîñòðàäîé.

Äàëåå ñëåäóåò ñòðîêà, ñîäåðæàùàÿ îäíî öåëîå ÷èñëî q (1 ≤ q ≤ 5 · 105) � êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ.
Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ q ñòðîê ñîäåðæèò îäèí çàïðîñ � äâà öåëûõ ÷èñëà fi, ti (1 ≤ fi 6= ti ≤ n)
� íîìåðà ãîðîäîâ, êîëè÷åñòâî ïóòåé ìåæäó êîòîðûìè íåîáõîäèìî âû÷èñëèòü.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûõîäíîé ôàë äîëæåí ñîäåðæàòü ðîâíî q ñòðîê. i-ÿ ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü îòâåò íà i-é çàïðîñ.
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Ïðèìåð

Standard input Standard output

9

1 2

2 3

4 2

1 5

5 6

7 5

7 8

9 7

4

2 5

3 4

6 4

8 3

4

4 9

2 5

1 6

1 7

1

4

2

2
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Çàäà÷à G. Imprisoning Godzilla (Division 1 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 6 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Æèòåëÿì íåáîëüøîãî ñåëåíèÿ íà îêðàèíå ëåñà óäàëîñü ïîéìàòü ìîíñòðà, íàïàäàâøåãî íà îêàçû-
âàâøèõñÿ â ëåñó ëþäåé. Ïîñëå ïîèìêè îêàçàëîñü, ÷òî ýòîò ìîíñòð ïðåäñòàâëÿåò íåèçâåñòíûé íàóêå
âèä, âîçìîæíî äàæå, ÷òî ýòî � ïîñëåäíèé ïðåäñòàâèòåëü ñâîåãî âèäà íà ïëàíåòå. Òàê ÷òî áûëî
ðåøåíî ìîíñòðà íå óáèâàòü, à ñîäåðæàòü â ñïåöèàëüíîì çàãîíå äî ïðèåçäà ó÷¼íûõ èç ñòîëèöû.

Áûëî ðåøåíî ïîñòðîèòü òðåóãîëüíûé çàãîí èç ïðî÷íûõ äîñîê, à â êà÷åñòâå âåðøèí òðåóãîëüíèêà
èñïîëüçîâàòü òðè äåðåâà áëèçëåæàùåãî ëåñà. Ïðè ýòîì, ïî ìíåíèþ ñòàðåéøèí, ïëîùàäü çàãîíà
äîëæíà áûòü ìèíèìàëüíà (íî íå ðàâíà íóëþ) � ÷òîáû êàê ìîæíî áîëüøàÿ ÷àñòü ëåñà áûëà ñâîáîäíà
îò ÷óäîâèùà.

Âàøà çàäà÷à � ïî çàäàííûì êîîðäèíàòàì äåðåâüåâ â ëåñó âû÷èñëèòü çíà÷åíèå óäâîåííîé ïëî-
ùàäè çàãîíà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (3 ≤ n ≤ 2 000) � êîëè÷åñòâî äå-
ðåâüåâ â áëèçëåæàùåì ëåñó. Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà xi, yi

(−109 ≤ xi, yi ≤ 109) � êîîðäèíàòû î÷åðåäíîãî äåðåâà. Íèêàêèå äâà äåðåâà íå ðàñòóò â îäíîé è
òîé æå òî÷êå. Ïðè ýòîì ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âñåãäà ñóùåñòâóþò òðè äåðåâà, íå ëåæàùèå íà îäíîé
ïðÿìîé.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � óäâîåííóþ íàèìåíüøóþ ïëîùàäü íåâûðîæäåííîãî òðåóãîëüíèêà, îá-
ðàçîâàííîãî òðåìÿ òî÷êàìè, â êîòîðûõ ðàñòóò äåðåâüÿ çàäàííîãî ëåñà.

Ïðèìåð

Standard input Standard output

5

-7 4

-7 2

7 -2

-5 5

5 -4

4
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Çàäà÷à H. Ïîâîðîòû äåðåâà (Division 1 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 12 ñåêóíä
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 128 ìåáèáàéò

Äåðåâî Rotatus Informatikus îáëàäàåò ñëåäóþùèìè ñâîéñòâàìè:

• Äåðåâî ñîñòîèò èç ïðÿìûõ âåòîê, �ðàçâèëîê� è ëèñòüåâ. Ñòâîë äåðåâà, ðàñòóùèé èç çåìëè,
òàêæå ñ÷èòàåòñÿ âåòêîé.

• Êàæäàÿ âåòêà çàêàí÷èâàåòñÿ èëè ðàçâèëêîé, èëè ëèñòîì.

• Êàæäàÿ ðàçâèëêà ñîñòîèò ðîâíî èç äâóõ âåòîê � ëåâàÿ âåòêà è ïðàâàÿ âåòêà.

• Êàæäûé ëèñò íà äåðåâå ïîìå÷åí öåëûì ÷èñëîì èç äèàïàçîíà 1. . n, ïðè ýòîì íèêàêèå äâà
ðàçëè÷íûõ ëèñòà íå ïîìå÷åíû îäèíàêîâûìè ÷èñëàìè.

• Â çàâèñèìîñòè îò îñâåùåíèÿ êàæäàÿ ðàçâèëêà ìîæåò ñäåëàòü ïîâîðîò, ìåíÿÿ ìåñòàìè ëåâóþ
è ïðàâóþ âåòêè.

Êîðîíîé äåðåâà íàçûâàåòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü öåëûõ ÷èñåë, êîòîðàÿ ïîëó÷àåòñÿ ïðè ÷òåíèè ÷èñåë,
íàïèñàííûõ íà ëèñòüÿõ, ñëåâà íàïðàâî.

Èññëåäóÿ ýòî äåðåâî, îäèí èç ó÷¼íûõ çàèíòåðåñîâàëñÿ âîïðîñîì, íàñêîëüêî óïîðÿäî÷åííîé ìîæåò
îêàçàòüñÿ êîðîíà äåðåâà ïîñëå íåêîòîðîãî êîëè÷åñòâà ïîâîðîòîâ. Óïîðÿäî÷åííîñòü äåðåâà èçìåðÿ-
åòñÿ êîëè÷åñòâîì èíâåðñèé â åãî êîðîíå a1, a2, . . . , an, òî åñòü êîëè÷åñòâîì ïàð (i, j), 1 ≤ i < j ≤ n
òàêèõ, ÷òî ai > aj .

3 1

2

1 3

2

Ïðèâåä¼ííîå íà ïðèìåðå äåðåâî èìååò 5 âåòâåé. Äëÿ èçíà÷àëüíîãî ïîëîæåíèÿ äåðåâà (íà ðèñóíêå
ñëåâà) ñ êîðîíîé 3, 1, 2 êîëè÷åñòâî èíâåðñèé ðàâíî äâóì. Ïðèìåíÿÿ ïîâîðîò, ïîëó÷àåì äåðåâî ñ

êîðîíîé 1, 3, 2, â êîòîðîé êîëè÷åñòâî èíâåðñèé ðàâíî îäíîìó.

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ îïðåäåëÿåò ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî èíâåðñèé â äåðåâå, êîòîðîå
ìîæåò áûòü ïîëó÷åíî ïîñëå ïðèìåíåíèÿ íåêîòîðîãî êîëè÷åñòâà ïîâîðîòîâ ê èñõîäíîìó äåðåâó.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî n (2 ≤ n ≤ 106), çàäàþùåå êîëè÷åñòâî
ëèñòüåâ â äåðåâå. Â ïîñëåäóþùèõ ñòðîêàõ ðåêóðñèâíî çàäà¼òñÿ ñàìî äåðåâî:

• Åñëè íà êîíöå óñëîâíîãî ñòâîëà èìååòñÿ ëèñò, ïîìå÷åííûé ÷èñëîì p (1 ≤ p ≤ n), òî îïèñàíèåì
äåðåâà ÿâëÿåòñÿ åäèíñòâåííàÿ ñòðîêà, ñîäåðæàùàÿ åäèíñòâåííîå ÷èñëî p.

• Åñëè íà êîíöå óñëîâíîãî ñòâîëà èìååòñÿ ðàçâèëêà, òî îïèñàíèå äåðåâà ñîñòîèò èç òð¼õ ÷àñòåé:

� Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ÷èñëî 0,

� Äàëåå ñëåäóåò îïèñàíèå ëåâîãî ïîääåðåâà (â êà÷åñòâå óñëîâíîãî ñòâîëà áåð¼òñÿ ëåâàÿ
âåòêà).
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� Äàëåå ñëåäóåò îïèñàíèå ïðàâîãî ïîääåðåâà (â êà÷åñòâå óñëîâíîãî ñòâîëà áåð¼òñÿ ïðàâàÿ
âåòêà).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî: ìèíèìàëüíîå êîëè÷åñòâî èíâåðñèé â êîðîíå äåðåâà, êîòîðîå ìîæåò
áûòü ïîëó÷åíî èç çàäàííîãî âî âõîäíîì ôàéëå ñ ïîìîùüþ ïîâîðîòîâ.

Ïðèìåð

Standard input Standard output

3

0

0

3

1

2

1

Íà èëëþñòðàöèè èçîáðàæåíî äåðåâî, çàäàííîå â ïðèìåðå.
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Çàäà÷à I. Îõîòà â ãîðàõ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Ïîñëå ïîèìêè óæå èçâåñòíîãî âàì îïàñíîãî ìîíñòðà íàïàäåíèÿ íà ëþäåé íå ïðåêðàòèëèñü. Èñ-
ñëåäîâàíèÿ ïîêàçàëè, ÷òî â ãîðíîé ìåñòíîñòè àêòèâåí åù¼ îäèí ýêçåìïëÿð ýòîãî ðåëèêòîâîãî æèâîò-
íîãî. Ïîèñêè áûëè îñëîæíåíû òåì, ÷òî æèâîòíîå îáëàäàåò ôåíîìåíàëüíîé ñïîñîáíîñòüþ ê ìàñêè-
ðîâêå. Ïîýòîìó áûëî ïðèíÿòî ðåøåíèå ïðèâëå÷ü äëÿ êîîðäèíàöèè äåéñòâèé ïðè îòëîâå æèâîòíîãî
âåðòîë¼òû.

Ìåñòíîñòü, â êîòîðîé ïðîèñõîäèò äåéñòâèå, ìîæíî ïðåäñòàâèòü êàê äâóìåðíûé ïðîôèëü, ïîëó-
÷åííûé ñîåäèíåíèåì íåñêîëüêèõ òî÷åê (íàçûâàåìûõ �îïðåäåëÿþùèìè� òî÷êàìè ðåëüåôà) ñ ðàçëè÷-
íûìè x-êîîðäèíàòàìè.

Ïðî íåêîòîðûå èç �îïðåäåëÿþùèõ� òî÷åê èçâåñòíî, ÷òî â íèõ ìîæåò áûòü ðàñïîëîæåí âõîä â
ëîãîâî ìîíñòðà.

Âåðòîë¼òû ìîãóò çàâèñàòü íåïîäâèæíî íà âûñîòå H (òî åñòü íà ïðÿìîé y = H). Êàæäûé òàêîé
âåðòîë¼ò êîíòðîëèðóåò âñå òî÷êè, êîòîðûå ìîãóò áûòü ñîåäèíåíû îòðåçêîì ñ òî÷êîé, çàíèìàåìîé
âåðòîë¼òîì òàê, ÷òî îòðåçîê íå ïåðåñåêàåò ëîìàíóþ, îáðàçîâàííóþ ïðîôèëåì ìåñòíîñòè, âî âíóò-
ðåííåé òî÷êå ýòîé ëîìàíîé (íî ìîæåò êàñàòüñÿ âåðøèíû ëîìàíîé).

Âàøà çàäà÷à � ïî çàäàííûì òî÷êàì, â êîòîðûõ ìîæåò áûòü ëîãîâî ìîíñòðà, âû÷èñëèòü, êàêîå
íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî âåðòîë¼òîâ íåîáõîäèìî äëÿ òîãî, ÷òîáû îäíîâðåìåííî êîíòðîëèðîâàòü âñå
ýòè òî÷êè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà n è H (1 ≤ n ≤ 105, 1 ≤ H ≤ 106).
Ïîñëåäóþùèå n ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèå ïðîôèëÿ ìåñòíîñòè � ïîñëåäîâàòåëüíî ñîåäèíÿåìûå îò-
ðåçêàìè òî÷êè. Êàæäàÿ èç ýòèõ ñòðîê ñîäåðæàò òðè öåëûõ ÷èñëà xi, yi è zi (0 ≤ xi ≤ 106, 0 ≤ yi < H,
zi ∈ {0, 1}). (xi, yi) îáîçíà÷àþò êîîðäèíàòû òî÷êè, zi = 1 îáîçíà÷àåò, ÷òî â ýòîé òî÷êå ìîæåò áûòü
ëîãîâî ìîíñòðà, â èíîì ñëó÷àå zi = 0.

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî y1 = yn = 0 è ÷òî òî÷êè çàäàíû â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ x-êîîðäèíàò.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � òðåáóåìîå íàèìåíüøåå êîëè÷åñòâî âåðòîë¼òîâ.
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Ïðèìåð

Standard input Standard output

9 30

0 0 1

15 5 1

25 20 1

40 10 1

60 5 1

70 15 1

82 0 1

90 8 1

100 0 1

2

Îáúÿñíåíèå ïðèìåðà. Áóäåò äîñòàòî÷íî ðàçìåñòèòü äâà âåðòîë¼òà � â òî÷êàõ ñ x = 31.(6) è
ñ x = 112.
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Çàäà÷à J. Ñåéô (Division 1 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Êîìïàíèÿ ¾Strong Box¿ âûïóñòèëà íà ðûíîê íîâûé âèä óñòðîéñòâà: êîìáèíàòîðíûé ñåéô. Êîì-
áèíàòîðíûé ñåéô îòêðûâàåòñÿ ñ ïîìîùüþ îäíîãî êîëåñà ñ öèôðàìè. Êîëåñî ìîæåò íàõîäèòüñÿ â
â n ðàçëè÷íûõ ïîçèöèÿõ, ïðîíóìåðîâàííûõ îò 0 äî n − 1. Íåêîòîðûå èç ýòèõ ïîçèöèé îòêðûâàþò
çàìîê, íåêîòîðûå � íåò.

Èçâåñòíî, ÷òî åñëè ïîçèöèè êîëåñà ñ íîìåðàìè x è y îòêðûâàþò çàìîê, òî è ïîçèöèÿ (x+y) mod n
òîæå îòêðûâàåò çàìîê (â ÷àñòíîñòè, ýòî âåðíî è ïðè x = y).

Ïðè òåñòèðîâàíèè áûëè ïðîâåðåíû k ðàçëè÷íûõ ïîçèöèé êîëåñà: m1, m2, . . . ,mk. Ïîçèöèè
m1, m2, . . . ,mk−1 íå îòêðûâàþò ñåéô, â òî âðåìÿ êàê ïîçèöèÿ mk îòêðûâàåò.

Ïî ýòîé èíôîðìàöèè òðåáóåòñÿ âû÷èñëèòü, êàêîå ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïîçèöèé êîëåñà ìî-
ãóò îêàçàòüñÿ �îòêðûâàþùèìè�.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæàòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà n è k, ðàçäåë¼ííûå ïðîáåëîì
(1 ≤ k ≤ 250 000, k ≤ n ≤ 1014).

Âî âòîðîé ñòðîêå çàäàíû k ðàçëè÷íûõ öåëûõ ÷èñåë m1, m2, . . . ,mk, òàêæå ðàçäåë¼ííûõ ïðîáå-
ëàìè (0 ≤ mi < n).

Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âõîäíûå äàííûå ñîîòâåòñòâóþò íåêîòîðîìó êîìáèíàòîðíîìó ñåéôó, îòâå÷à-
þùåìó óñëîâèþ çàäà÷è.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå îäíî öåëîå ÷èñëî � ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ïîçèöèé êîëåñà, êîòîðûå â ñîîòâåòñòâèè
ñ èìåþùåéñÿ èíôîðìàöèåé ìîãóò îòêðûâàòü çàìîê ñåéôà.

Ïðèìåð

Standard input Standard output

42 5

28 31 10 38 24

14
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Çàäà÷à K. Êðóãè (Division 2 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Íà ïëîñêîñòè çàäàí êðóã ðàäèóñà R è n îäèíàêîâûõ êðóãîâ ìåíüøåãî ðàäèóñà r, ðàçìåù¼ííûõ
âíóòðè áîëüøîãî êðóãà òàê, ÷òîáû êàæäûé âíóòðåííèé êðóã êàñàëñÿ áîëüøîãî (èçíóòðè) è äâóõ
ñîñåäíèõ ñ íèì âíóòðåííèõ (ïðè n = 2 � îäíîãî îñòàâøåãîñÿ âíóòðåííåãî). Ïî çàäàííûì R è n
âû÷èñëèòå r.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî êîëè÷åñòâî òåñòîâûõ ïðèìåðîâ T (1 ≤ T ≤ 4100). Â
ïîñëåäóþùèõ T ñòðîêàõ çàäàíû òåñòîâûå ïðèìåðû, ïî îäíîìó íà ñòðîêó. Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð
çàäàí äâóìÿ ÷èñëàìè: ðàäèóñîì âíåøíåãî êðóãà R (íå áîëåå øåñòè çíàêîâ ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè)
è öåëûì ÷èñëîì n � êîëè÷åñòâîì âíóòðåííèõ êðóãîâ ( 1 ≤ R ≤ 100, 2 ≤ n ≤ 100).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà â ïîðÿäêå èõ ñëåäîâàíèÿ âî âõîäíîì ôàéëå âûâåäèòå ðàäèóñ
âíóòðåííîãî êðóãà r ñ òî÷íîñòüþ äî 10−3.

Ïðèìåð

Standard input Standard output

4

5.0 7

5.0 19

3.1415 20

56 2

1.513

0.707

0.425

28.000

Ñòðàíèöà 15 èç 21



V Êóáîê È.Í. Âåêóà, êîìàíäíûé òóð

IX Îòêðûòûé Êóáîê èì. Å.Â. Ïàíêðàòüåâà, Ãðàí-Ïðè Þæíîãî Êàâêàçà, Ñóááîòà, 30 àïðåëÿ 2011 ã.

Çàäà÷à L. Äîñòàâêà íîóòáóêîâ (Division 2 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Äëÿ öåðåìîíèè íàãðàæäåíèÿ ïîáåäèòåëåé êðóïíîãî òóðíèðà ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ âîäèòåëþ
ñëóæáû äîñòàâêè êðóïíîé êîìïüþòåðíîé ôèðìû íóæíî äîñòàâèòü X íîóòáóêîâ íà àâòîìîáèëå,
êîòîðûé ìîæåò äîâåçòè ìàêñèìóì Y íîóòáóêîâ.

Íà ñêëàäå íîóòáóêè ëåæàò â ÿùèêàõ, êàæäûé èç êîòîðûõ ñîäåðæèò (â çàâèñèìîñòè îò ìàðêèðîâ-
êè) îò 0 äî 25 íîóòáóêîâ. Ïóñòîé ÿùèê ìàðêèðîâàí áóêâîé `A', ÿùèê ñ îäíèì íîóòáóêîì � áóêâîé
`B', è òàê äàëåå, òî åñòü ÿùèê ñ 25 íîóòáóêàìè áóäåò ìàðêèðîâàí áóêâîé `Z'. ßùèêè âûñòàâëåíû â
ðÿä ïî îäíîìó, ïðè÷¼ì âíåøíå îíè íåðàçëè÷èìû.

Òàê êàê âîäèòåëü ïîòåðÿë ìíîãî âðåìåíè â ïðîáêàõ, îí ðåøàåò íå ñìîòðåòü íà ìàðêèðîâêó
ÿùèêîâ. Ñíà÷àëà îí âûáèðàåò ñëó÷àéíûì îáðàçîì îäèí èç ÿùèêîâ â ðÿäó � ¾íà÷àëüíûé¿ ÿùèê.
Çàòåì îí âûáèðàåò ñëó÷àéíûì îáðàçîì ¾êîíå÷íûé¿ ÿùèê ìåæäó íà÷àëüíûì è ïîñëåäíèì ÿùèêîì
â ðÿäó (âêëþ÷àÿ êàê òîò, òàê è äðóãîé). Ïîñëå ÷åãî âñå ÿùèêè, íà÷èíàÿ ñ íà÷àëüíîãî è çàêàí÷èâàÿ
êîíå÷íûì, ãðóçÿòñÿ â ìàøèíó � è âîäèòåëü îòïðàâëÿåòñÿ â ïóòü.

Åñëè êîëè÷åñòâî íîóòáóêîâ íå ïðåâîñõîäèò Y è íå ìåíåå X, òî âîäèòåëü óñïåøíî âûïîëíèò çàêàç
çà îäíó ïîåçäêó. Åñëè â ìàøèíå îêàçàëîñü ìåíåå, ÷åì X íîóòáóêîâ, òî âîäèòåëþ ïðèä¼òñÿ âîçâðà-
ùàòüñÿ íà áàçó âòîðè÷íî. Åñëè â ìàøèíå îêàçàëîñü áîëåå, ÷åì Y íîóòáóêîâ, òî ìàøèíà ñëîìàåòñÿ
èç-çà ïåðåãðóçêè.

Ïî çàäàííûì çíà÷åíèÿì X è Y , à òàêæå çàäàííûì ðàñïîëîæåíèþ è ìàðêèðîâêå ÿùèêîâ íà
ñêëàäå âû÷èñëèòå âåðîÿòíîñòü êàæäîãî èç òð¼õ âûøåóïîìÿíóòûõ èñõîäîâ. Ïðåäïîëàãàåòñÿ, ÷òî
âîäèòåëü âñåãäà ñìîæåò çàãðóçèòü â êóçîâ âûáðàííîå êîëè÷åñòâî ÿùèêîâ è ÷òî îáà ðàçà âîäèòåëü
ìîæåò âûáðàòü ëþáîé èç äîñòóïíûõ äëÿ âûáîðà ÿùèêîâ ñ ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîñòîèò èç òð¼õ ñòðîê. Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî öåëîå ÷èñëî N (1 ≤ N ≤ 2 · 105) �
êîëè÷åñòâî ÿùèêîâ íà ñêëàäå. Âòîðàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò ïîñëåäîâàòåëüíîñòü çàãëàâíûõ ëàòèíñêèõ
áóêâ B1, . . . , BN � ìàðêèðîâêè ÿùèêîâ â ïîðÿäêå èõ ñëåäîâàíèÿ â ðÿäó îò íà÷àëà äî êîíöà. Â
ïîñëåäíåé ñòðîêå çàäàíû äâà öåëûõ ÷èñëà X è Y . X � êîëè÷åñòâî íîóòáóêîâ, êîòîðîå òðåáóåò-
ñÿ äîñòàâèòü, Y � ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî íîóòáóêîâ, êîòîðîå ìîæåò ïåðåâåçòè àâòîìîáèëü áåç
ïîëîìêè. (0 ≤ X ≤ Y ≤ 5 · 104).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå 3 ÷èñëà � âåðîÿòíîñòè óñïåøíîãî âûïîëíåíèÿ çàäàíèÿ, äîïîëíèòåëüíîãî âîçâðàùåíèÿ
íà áàçó è ïîëîìêè àâòîìîáèëÿ ñîîòâåòñòâåííî ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 10−6.

Ïðèìåðû

Standard input

4

ZDHA

2 10

Standard output

0.5 0.25 0.25
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Standard input

3

DEF

5 6

Standard output

0.3333333333 0.2777777778 0.3888888889
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Çàäà÷à M. Êðþêè ñ âåð¼âêàìè (Division 2 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Îäíàæäû â Ñðåäèçåìüå àðìèÿ ëþäåé è àðìèÿ ýëüôîâ ñîâìåñòíî îñàæäàëè çàìîê îðêîâ.
Ïðè øòóðìå çàìêà áûëà èñïîëüçîâàíà ñëåäóþùàÿ òàêòèêà: ñîëäàòû âûñòðàèâàëèñü â ëèíèþ ïå-

ðåä ñòåíîé çàìêà, ïîñëå ÷åãî êàæäûé èç íèõ çàêèäûâàë êðþê ñ âåð¼âêîé íà âåðõ ñòåíû è ëåç íàâåðõ
ïî ýòîé âåð¼âêå. Åñëè êðþê íå áûë áðîøåí ïðÿìî, òî âîçìîæåí ñëó÷àé, ïðè êîòîðîì äâå âåð¼âêè
ïåðåñåêóòñÿ � òîãäà íè îäèí èç äâóõ ñîëäàò, ñ êîòîðûìè ýòî ïðîèçîøëî, íå ñìîæåò çàáðàòüñÿ íà ñòå-
íó. Âî èçáåæàíèå òàêèõ èíöèäåíòîâ â êàæäîé àðìèè ñîëäàòû ðåãóëÿðíî ïðàêòèêîâàëèñü ñîâìåñòíî
çàáðàñûâàòü êðþêè.

Îáå àðìèè � êàê ëþäè, òàê è ýëüôû � ïîäãîòîâëåíû îòëè÷íî, òàê ÷òî âåð¼âêè îò êðþêîâ, áðî-
øåííûå ñîëäàòàìè îäíîé ðàñû, çàâåäîìî íå ïåðåñåêóòñÿ. Îäíàêî âîçìîæåí âàðèàíò, êîãäà âåð¼âêà
îò êðþêà, áðîøåííîãî ýëüôîì, ïåðåñå÷¼òñÿ ñ âåð¼âêîé îò êðþêà, áðîøåííîãî ÷åëîâåêîì.

Ïîýòîìó îáúåäèí¼ííàÿ àðìèÿ ïðîâåëà ñîâìåñòíûå ó÷åíèÿ. Âàøà çàäà÷à � ïî çàäàííûì ïîçèöèÿì
ëþäåé è ýëüôîâ, à òàêæå ïî òî÷êàì, â êîòîðûì èõ êðþêè çàöåïèëèñü çà âåðõ ñòåíû îïðåäåëèòü, ó
êàêîãî êîëè÷åñòâà ðàçëè÷íûõ ïàð ëþäåé è ýëüôîâ âåð¼âêè ïåðåñåêëèñü.

Áîëåå ôîðìàëüíî, åñëè â ó÷åíèÿõ ïðèíèìàëè ó÷àñòèå n ÷åëîâåê è m ýëüôîâ, èõ ïîçèöèè ïåðåä
ñòåíîé çàíóìåðîâàíû îò 1 äî n+m ñëåâà íàïðàâî. Òî÷êè ïîïàäàíèÿ êðþêîâ íà âåðõíåé ÷àñòè ñòåíû
òàêæå çàíóìåðîâàíû ñëåâà íàïðàâî îò 1 äî n + m, ïðè ýòîì ïîçèöèÿ i íà ñòåíå íàõîäèòñÿ òî÷íî
íàïðîòèâ ïîçèöèè i â ñòðîþ. Âåð¼âêà îò êðþêà, áðîøåííîãî èç ïîçèöèè i â ïîçèöèþ j, ïåðåñåêàåò
âåð¼âêó îò êðþêà, áðîøåííîãî èç ïîçèöèè k â ïîçèöèþ l, òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà (i < k è j ≥ l)
èëè (i > k è j ≤ l).

Âåð¼âêè, áðîøåííûå ñîëäàòàìè îäíîé ðàñû, ãàðàíòèðîâàííî íå ïåðåñåêàþòñÿ, íèêàêèå äâà ñîë-
äàòà íå çàíèìàþò îäíî è òî æå ìåñòî â ñòðîþ. Åñëè äâà êðþêà, áðîøåííûå ïðåäñòàâèòåëÿìè ðàçíûõ
ðàñ, ïîïàëè â îäíî è òî æå ìåñòî, òî ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî ñîîòâåòñòâóþùèå âåð¼âêè ïåðåñåêàþòñÿ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæàòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà n è m � ÷èñëåííîñòü àðìèè ëþäåé
è àðìèè ýëüôîâ ñîîòâåòñòâåííî (1 ≤ n, m ≤ 3 · 104). Â ñëåäóþùèõ n ñòðîêàõ çàäàíû ïîçèöèè ëþäåé,
â ïîñëåäóþùèõ m � ïîçèöèè ýëüôîâ. Êàæäàÿ èç ýòèõ ñòðîê ñîñòîèò èç äâóõ öåëûõ ÷èñåë i è j,
ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëîì � íîìåðà ïîçèöèè, â êîòîðîé ñòîèò ñîëäàò, è íîìåðà ìåñòà, â êîòîðîå ïîïàë
åãî êðþê, ñîîòâåòñòâåííî (1 ≤ i, j ≤ n + m).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå êîëè÷åñòâî ðàçëè÷íûõ ïàð ñîëäàò, ó êîòîðûõ ïîñëå áðîñêà âåð¼âêè ïåðåñåêëèñü.
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Ïðèìåðû

Standard input Standard output

3 3

1 2

3 4

5 6

2 1

4 3

6 5

3

4 2

5 3

3 1

4 2

6 6

1 3

2 5

6
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Çàäà÷à N. 4 áóêâû (Division 2 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Âàì çàäàí ñïèñîê ñòðîê íàä àëôàâèòîì, ñîñòîÿùèì èç 4 áóêâ `X', `Y', `Z, `W'. Íàéäèòå ìèíèìàëü-
íóþ ñòðîêó, ñîäåðæàùóþ âñå çàäàííûå ñòðîêè â êà÷åñòâå ïîäñòðîê. Åñëè òàêèõ ñòðîê íàèìåíüøåé
äëèíû íåñêîëüêî, âûáåðèòå ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ìèíèìàëüíóþ.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî öåëîå ÷èñëî n � êîëè÷åñòâî ñòðîê â ñïèñêå (1 ≤ n ≤ 15).
Äàëåå ñëåäóþò ñàìè ñòðîêè. Êàæäàÿ èç çàäàííûõ ñòðîê íåïóñòà, íå ïðåâîñõîäèò ïî äëèíå 100 ñèì-
âîëîâ è ñîñòîèò òîëüêî èç áóêâ `X', `Y', `Z, `W'.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå ìèíèìàëüíóþ ïî äëèíå (ïðè íàëè÷èè íåñêîëüêèõ òàêîâûõ � ëåêñèêîãðàôè÷åñêè ìè-
íèìàëüíóþ èç íèõ) ñòðîêó, ñîäåðæàùóþ âñå çàäàííûå ñòðîêè â êà÷åñòâå ïîäñòðîê.

Ïðèìåð

Standard input Standard output

2

ZXYWYW

YWZ

ZXYWYWZ
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Çàäà÷à O. Ñòðåëÿëêà (Division 2 Only!)

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: Standard input

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: Standard output

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 ìåáèáàéò

Îäíà èç êëàññè÷åñêèõ èãð-ñòðåëÿëîê óñòðîåíà ñëåäóþùèì îáðàçîì: ó êàæäîãî èãðîêà åñòü òàíê,
çàäà÷à � óíè÷òîæèòü âûñòðåëîì òàíê îïïîíåíòà. Òàíêè íåïîäâèæíû, èãðîêè ñòðåëÿþò ïî î÷åðåäè
è ìîãóò óïðàâëÿòü óãëîì íàêëîíà îðóäèÿ è íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ ñíàðÿäîâ. Íà÷àëüíàÿ ñêîðîñòü íå
ïðåâûøàåò 300m/s, à òàêæå íå ìîæåò áûòü îòðèöàòåëüíîé. Ïðè ýòîì îáà òàíêà ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé
òî÷êè.

Êðîìå òîãî, â èãðå ðåàëèçîâàí âåòåð. Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî âåòåð ïðèäà¼ò ñíàðÿäó íåêîòîðîå ïîñòîÿííîå
óñêîðåíèå w, äåéñòâóþùåå âäîëü îñè x. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ â äàííîé ìîäåëè ñ÷èòàåòñÿ
ðàâíûì 9.8m/s2 è äåéñòâóåò âäîëü îñè y â îáðàòíîì íàïðàâëåíèè (òî åñòü ðàâíî −9.8m/s2).

Íà òåêóùåì ýòàïå èãðû âàøà çàäà÷à óñëîæíåíà � ïóøêó òàíêà çàêëèíèëî ïîä ôèêñèðîâàííûì
óãëîì, è âû ìîæåòå óïðàâëÿòü òîëüêî ñêîðîñòüþ âûñòðåëà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà çàäàíî ÷èñëî T (1 ≤ T ≤ 1000) � êîëè÷åñòâî òåñòî-
âûõ ïðèìåðîâ. Êàæäûé òåñòîâûé ïðèìåð çàäà¼òñÿ â îòäåëüíîé ñòðîêå è ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé
6 ÷èñåë ñ ïëàâàþùåé òî÷êîé (ãàðàíòèðîâàííî ïîìåùàþùèõñÿ â òèï double): xu, yu, xo, yo,
w, d � ñîîòâåòñòâåííî êîîðäèíàòû â ìåòðàõ âàøåãî òàíêà (xu, yu) è òàíêà îïïîíåíòà (xo, yo)
(0.0 ≤ xu < xo ≤ 1000.0, 0.0 ≤ yu, yo ≤ 800.0), óñêîðåíèå w (−2.0 ≤ w ≤ 2.0) âåòðà â m/s2 âäîëü
îñè x, óãîë d (0 < d < 78) íàêëîíà ïóøêè (ïðè d = 0 âûñòðåë èä¼ò âäîëü îñè x ïî âîçðàñòàíèþ
êîîðäèíàò, ïðè d = 90 ïóøêà ñòðåëÿëà áû âåðòèêàëüíî ââåðõ).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Äëÿ êàæäîãî òåñòîâîãî ïðèìåðà âûâåäèòå çíà÷åíèå íà÷àëüíîé ñêîðîñòè, ïðè êîòîðîì ñíàðÿä
ïîðàæàåò öåëü, ñ òî÷íîñòüþ äî 10−5. Åñëè öåëü ïðè çàäàííûõ óñëîâèÿõ ïîðàçèòü íåâîçìîæíî, âû-
âåäèòå −1.

Ïðèìåð
Standard input

2

24.980037311710223 288.98374755660933 382.68264850317206 369.12118991314696 0.0 21.444206874614686

390.2686697386107 201.33079962137526 440.4560006234233 692.7031898095327 0.0 51.0674695364569

Standard output

109.49391

-1
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